
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

           

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/09/2020      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Υπόψη: κου Υφυπουργού αρμόδιου για την Πολιτική Προστασία και τη 
Διαχείριση Κρίσεων 

 
ΘΕΜΑ :  «Διαμαρτυρία των εργαζομένων στο Νοσοκομείο “Αττικόν” για απουσία 

σχεδίου δράσης της Διοίκησής του προς περιορισμό της διασποράς του 
κορωνοϊού εντός του ιδρύματος» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο “Αττικόν”, με ανακοίνωσή τους, στην οποία κάνει 
αναφορά ο ιστότοπος «https://www.news4health.gr», στις 14/9/2020, περιγράφουν 
εκτεταμένη διασπορά του κορωνοϊού στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) του εν 
λόγω νοσοκομειακού ιδρύματος και κάνουν λόγο για απουσία συντονισμένου σχεδίου 
δράσης. Οι εν λόγω εργαζόμενοι, όπως λέει το άρθρο της άνω ιστοσελίδας, 
καταγγέλλουν ότι, όταν ζήτησαν από τη διοίκηση του νοσοκομείου να ληφθούν πιο 
δραστικά μέτρα για να περιοριστεί η μετάδοση του κορωνοϊού στο χώρο του 
νοσοκομείου, όπως το να απομακρυνθούν, τουλάχιστον, οι συνάδελφοί τους, που είχαν 
επαφή με κρούσματα νοσούντων από κορωνοϊό, η απάντηση ήταν ότι, θα κάνουν ότι 
τους πουν, όποτε τους το πουν! Κανένα συγκεκριμένο και σαφώς καθορισμένο πλάνο 
δεν τους ανακοινώθηκε, όπως αναφέρει η άνω ανάρτηση, σχετικά με το τι θα κάνουν  
σε περιπτώσεις εμφάνισης κρούσματος νόσησης από κορωνοϊό, ενώ δεν 
παρουσιάστηκε ενώπιον του προσωπικού κανένα σχέδιο δράσης για να περιοριστεί η 
μετάδοση του κορωνοϊού εντός του χώρου εργασίας! Αντίθετα, σχολιάζεται στην άνω 
ανάρτηση και το γεγονός ότι, συνάδελφοί τους, που είχαν διαπιστωθεί ως φορείς του 
ιού, κατόπιν σχετικού τεστ, συνέχιζαν να κάνουν βάρδιες κανονικά.  
 
Περαιτέρω, οι άνω εργαζόμενοι κάνουν αναφορά για τεράστια έλλειψη προσωπικού, μη 
ικανού αριθμού νέων προσλήψεων, παρά μόνον ελάχιστων σχετικών, ενώ 
καταγγέλλουν ελαστικοποίηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, προκειμένου να 
συνεχίσει να λειτουργεί το σύστημα βαρδιών του νοσοκομείου, όπως – όπως. Τέλος, οι 
εργαζόμενοι, όπως αναφέρεται στην άνω δημοσίευση, αφού καταγγέλλουν ότι οι 
ιθύνοντες περιφρονούν το γεγονός ότι, οι πρώτοι υποφέρουν από άγχος και ανησυχία, 
έχοντας πίσω τους οικογένεια και ηλικιωμένους γονείς, που ανήκουν σε ευπαθείς 
ομάδες του πληθυσμού, ζήτησαν από τη διοίκηση του νοσοκομείου δίκαιη και 
αξιοπρεπή αντιμετώπισή τους, έγκαιρη ενημέρωση περί των κινδύνων και των 
κρουσμάτων νόσησης από κορωνοϊό, λήψη αποφάσεων σχετικά με τη διαχείριση των 
πρακτικών αποφυγής της διασποράς του κορωνοϊού εντός του νοσοκομειακού χώρου, 
τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων και προσλήψεις προσωπικού. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9827

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/9/2020



 
 

 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο δράσης για περιορισμό και αντιμετώπιση κρουσμάτων 

κορωνοϊού, εντός των νοσοκομειακών ιδρυμάτων της χώρας, και ιδίως εντός του 

ανωτέρω νοσοκομείου «Αττικόν», δεδομένης και της έλλειψης προσωπικού από την 

οποία υποφέρει το εν λόγω νοσοκομείο; 

2. Έχουν δοθεί συγκεκριμένες οδηγίες στο προσωπικό των νοσοκομείων της χώρας και 

ιδίως, στο ανωτέρω αναφερόμενο «Αττικόν», σχετικά με λίστα υποχρεώσεων και 

κατάλογο οφειλόμενων ενεργειών, προς αποφυγή του ενδεχόμενου νόσησης από 

κορωνοϊό ή διαχείριση των υπαρχόντων κρουσμάτων ασθενών από τον εν λόγω ιό; 

3. Αντικαθίστανται ή όχι στην ενεργό υπηρεσία εντός του νοσοκομείου «Αττικόν», οι 

νοσήσαντες από κορωνοϊό ιατροί και εργαζόμενοι, προκειμένου αυτοί να τεθούν σε 

καραντίνα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής      

 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 

 




